7.8 万人长假首日游景区

少林寺游客最多:为3.5万人



本报讯(记者 成燕 通讯员 李明昌 李 春晓 文/图)昨日是春节黄金周第一天,晴好 的天气为市民出游提供了难得良机。记者昨 日从市假日办了解到,我市13家重点景区共 接待游客 7.81 万人次,同比增长 20%,门票 收入达 94.28 万元,同比增长 25%。

相关统计数字显示, 从昨日的接待游客 量来看,少林寺为3.54万人次,黄帝故里景区 为 1.3 万人次,世纪欢乐园为 0.82 万人次,巩 义康百万庄园为 0.51 万人次,黄河风景名胜 区接待游客 0.19 万人次,位列游客接待量前 五名。从门票收入来看,少林寺、世纪欢乐园、 康百万庄园景区排名比较靠前。

据有关负责人介绍,尽管春节黄金周是 每年三个黄金周中最淡的一个, 但由于越来 越多市民喜欢在合家团聚之余, 到周边景区 玩玩转转, 使不少景区在黄金周第一天就迎 来了开门红。此外, 部分景区针对春节推出 的营销活动也让游客乐不思归。昨日, 康百 万庄园内游客如织(如图),不少是自驾车 前来游览的郑州市民。据康百万庄园有关负 责人介绍,该景区推出的新春灯谜游园会及 票价优惠活动吸引了众多游客,景区接待量 同比大幅攀升,形势喜人。

炎黄二帝巨塑 吸引 300 海外游客 来郑过年看黄河

本报讯(记者 成燕)高达 106 米的炎黄二 帝巨塑已于去年年底完工,不少海外游客纷纷 借春节前来参观。记者昨日从郑州黄河风景名 胜区了解到,春节期间,来自泰国、马来西亚的 300 多名游客将专程乘包机来参观炎黄二帝巨 塑,畅游母亲河。

据介绍,今天,一架来自泰国的旅游包机将 满载 106 名游客抵达该景区;2 月 22 日 (正月 初五),另一架来自马来西亚的春节旅游包机也 将把 196 名游客送到郑州畅游母亲河。这两个 入境游团队到达景区后,将参观极目阁、炎黄二 帝巨塑像、大禹治水塑像等景点。在游览过程 中,他们还将一览黄河胜景,欣赏雄浑壮美的大 河风光,感受源远流长的黄河文明。

据悉,随着高达106米的炎黄二帝巨塑的 建成,郑州又多了一张吸引国内外游客寻根拜 祖的"旅游名片",该巨塑将于 4 月 18 日举行 落成大典,届时将吸引更多海外游客来郑。

旅游第一天 未闻投诉声

市旅游质监部门提醒市民:春节出游四大注意

本报讯 (记者 成燕 通讯员 陈曙文 王利霞)昨日是春节黄金周 第一天,不少市民踏上了快乐之旅。 记者从市旅游质监所了解到,昨日, 我市旅游实现零投诉,但因春节长 假才刚刚开始,为让市民做到明白 消费、依法维权,该部门负责人提醒 市民,在出游过程中,一定要注意以 下四个环节。

合同、发票要放好

据介绍, 旅行社的报价一般包 含交通费、住宿费、餐饮费、景区门 票费、导游服务费、旅游保险费和综 合服务费等内容,在旅游过程中,游 客应认真对照事先签好的出游合 同,以防旅行社在合同注明的款项 外增加其他费用。同时,游客应注意 索取发票,一旦出现纠纷,便于投诉 时作为证据。

游客可拒绝强制购物

旅游购物坚持自愿原则。在签旅 游合同时,游客应该就购物项目与旅 行社达成协议,如果出现合同外旅行 社安排的购物项目,游客有权拒绝。另 外,游客在购买旅游商品时,一定要索 取发票,同时不要相信所谓"老乡商 店"、"挥泪甩卖"等噱头。需要注意的 是,在非旅行社安排的购物场所购物, 发生质量、价格等问题,责任由购物者 自己负责。

转团、拼团须提前告知

有关负责人介绍说,转团和拼团 是旅行社业务中的常见现象,但根据有 关规定,旅行社转团、拼团前必须征得 所有游客的同意;转团、拼团后出现服 务质量问题,责任由与游客有合同关系 的旅行社承担,游客的权利不受相互转 团的旅行社之间合同约定的限制。

投诉环节几项注意

据介绍,投诉者应是旅游合法权 益受到侵害的旅游者和其合法代理 人,投诉应有明确的被投诉者(对象)、 具体的要求和事实依据; 投诉者要书 面向旅游质监所提交投诉书(信)。投 诉范围包括:认为旅游经营者不履行 合同或协议的; 认为旅游经营者没有 提供质价相符的旅游服务的; 认为旅 游经营者故意或过失造成投诉者行李 物品破损或丢失的; 认为旅游经营者 故意或过失造成投诉者人身伤害的; 认为旅游经营者欺诈投诉者, 损害投 诉者利益的; 旅游经营单位职工私自 收受回扣和索要小费等。

据了解,我市旅游质监所 24 小时 旅游投诉电话为 0371-67188061,游 客遇到出游麻烦可随时投诉。

大年初一 乐赏民俗万家灯



本报讯 (记者 成燕 通讯员 葛群 文/图)昨日是大年初一,一大早,众多 游客纷纷涌向位于大众生态健身园的 2007 商城民俗庙会暨自贡"天下第一 龙"灯会现场。

在庙会现场,来自陕西延安的"腰 鼓王"刘爱国带领游人们在庙会门口扭 起秧歌,打起腰鼓。此外,精彩的农民画 展、灯笼会、舞龙、舞狮、高跷、旱船等节 目也吸引了众多游客竞相参与。在庙会 现场的中心区域, 抬花轿、硬气功、剪 纸、吹糖人儿、拉洋片等民俗表演也吸 引了众多的游人驻足观看。

贯穿整个庙会,最令游客称奇的 是贵州民间艺术团表演的赤脚走大 刀,看到绝活艺人光脚走在数十米长 的刀刃上而毫发无损,游客们纷纷拍 手称奇。

另据了解,从昨晚起,大型艺术 灯会——自贡"天下第一龙"灯会将 正式亮相。以365米走龙灯为形式, 以灯阵、灯塔、烟花、篝火为内容, 灯会将烘托出流光溢彩的世界,为市 民再添一道春节靓景。据该庙会负责 人介绍,截至昨日,该庙会接待游客 已突破5万人次,创历史新高。

大年初一 享受运动之乐趣



本报讯 (记者 张立 文/图) 新年 到,春意闹。人们采取各种方式欢度 新春佳节。昨日上午,在惠济区新城 办事处固城村,一场别开生面的农民 运动会, 使大年初一的小村庄红火又

上午9时许,记者来到固城村,村 小学操场上已是人山人海,几张课桌组 成的主席台前,刚刚获得长跑比赛前十 名的农民选手正在领奖。"马拉松长跑 男子冠军,累震,女子冠军罗书鸽……" 村支书张书民宣布获奖者名单时,人群 中爆发出热烈的掌声。

不远处,女子拔河比赛正在激烈进 行。别看这些女"运动员"平时看起来十 分柔弱, 但一到赛场上却威风无比,个 个成了巾帼英雄。在其他场地上,跳绳、 乒乓球、篮球、象棋等各种比赛项目也 吸引了众多村民参加,报名的有一百多 人次,有的村民一人报了三四个项目。

村支部书记张书民说:"此次新春 运动会已经是第二届了, 去年, 他们 多方筹措经费开办了第一届新春运动 会,得到了广大村民的一致好评。有 了运动会,村民们赌博酗酒的少了, 锻炼身体的多了……"

酒并非越陈越好

且听专家如何说

本报讯(记者 张立)春节酒水销售火爆,不少 市民认为,白酒、葡萄酒越陈越好,对此,有关专 家提醒,事实并非如此。

河南酒业协会高级品酒师王根朝说,白酒一 般没有保质期,但并不意味着酒存放时间越长越 好,普通香型白酒到5年以后,口味会变淡,香味 会减弱。酱香型陈酒是好酒,但存放多年的浓香 酒是否是好酒则存在较大争议。此外,低度白酒 存放一年后易出现酯类物质水解,并导致口味寡 淡,消费者购买低度白酒时,最好选择近期产品。 买白酒时:慢慢倒置酒瓶,如瓶内有下沉物质或 有云雾状现象,说明质量不好。不要用塑料和锡、

铁等金属容器盛白酒,以防白酒变质。

葡萄酒年份越早越好吗? 王根朝解释,葡 萄酒的年份只能证明酒是用该年榨制的葡萄汁 酿制的,如果该年葡萄收成不好,尽管年份早, 酒的质量反而会欠佳。目前市场上葡萄酒年份 乱标现象普遍,国内真正能存放10年左右的葡 萄酒极少。另外,葡萄酒在家里放得越久越好 也是误区,因为绝大部分人家里都没有10℃到 15℃的理想存酒环境。好的葡萄酒外观澄亮透 明,色泽自然悦目,略带酸涩味。质量差的葡 萄酒或混浊无光,或颜色与酒名不符,往往有 异味或过于发甜,饮后没有后味。



昨日,在郑州大石桥金水河边,20多位"梨园春"金奖擂主与 市民一道欢度佳节。 本报记者 汪静文 摄

开车上邙山请绕道

交警介绍绕行线路

本报讯(记者 张立 通讯 时赵磊)江山路北环至天 河路段昨日起封闭施工,到邙 山公墓或黄河风景区需绕行。

交警部门介绍了几条供 选择绕行的路线: 住在市区 东侧的市民朋友可以从中州 大道一直向北, 行至花园路 与中州大道交叉口左转驶入 大河路, 然后沿大河路一直 向西行驶 18 公里到达大河 路与江山路交叉口右转上江 山路,继续向前行驶即可到 达黄河风景名胜区、丰乐农 庄、邙山公墓等地。

从花园路一直向北行驶 至花园路与开元路口后,左 转进入开元路,沿开元路一 直向西行驶 15 公里到达开 元路与江山路交叉口, 右转 上江山路继续前行。

市民也可以选择文化路 向北行驶,经文化北路行至 开元路口左转,沿开元路一 直向西行驶 15 公里到达开 元路与江山路交叉口, 右转 上江山路继续前行至黄河风 景名胜区、思念果岭、丰乐农 庄、邙山公墓等地。

住在市区西侧的市民朋 友可以沿中原西路、郑上路、 化工路、科学大道等路线行 至西四环右转,沿西四环一 直向北,行至大河路口右转, 再沿大河路至江山路口左 转,上江山路后继续前行。

警方同时告知广大市 民:武惠黄河浮桥已经建成 通车,郑州市民沿江山路行 至距黄河游览区 1KM 标牌 处右转再行驶1公里,即可 到达武惠黄河浮桥。



昨日14时许,在连霍高速公路收费站,一辆大货车驾驶 员因上错车道倒车,未注意观察,听到响声时才发现有一辆小 轿车停在后面,车头已经在大货车下面了。

本报记者 张 立 通讯员 王慧峰 王永涛 摄

今年投资 31 亿建电网

项目达51个创新高

本报讯 (记者 张丽霞 通讯员 胡宏伟)昨日,记者从 郑州供电公司获悉:2007年 我市电网建设总投资 31.87 亿元。全年新建、续建省会主 网项目达51项,电网投资、投 产、新开工规模创有史以来 最高水平。

2006年,郑州供电公司 全年电网建设总投资 18.63 亿元,建设项目 43 项,创历史 新高,同时当年该公司变电 容量突破 1000 万千伏安,"大 电网"格局初步形成。2007 年,随着全国"西电东送、南 北互供、全国联网"格局的形 成和完善, 省会郑州电网位 置更加重要、作用日益突出。 国家电网公司已将郑州列为 全国重点加强电网建设改造 的 31 个城市之一,"十一五" 期间,郑州电网将投入80亿 元,相当于在5年时间里再造 一个原有电网还要多。

为推动"十一五"规划全 面实施,2007年,郑州供电公司 全年新建、续建主网项目达 -51 项,其中,新开工 110 千伏及 以上工程项目 35 项, 变电容 量 501.7 万千伏安, 包括 500 千伏工程1项。同时,郑州配 网工程将投资约2亿元。今年 郑州供电公司将向年售电量 200亿千瓦时的目标迈进。

助学模范有难企业伸援手

3万元助好心人赵俊方渡难关

本报讯 (记者 陈锋 实 人物"。不少受赵俊方资助的 习生 冯亚平)正当万家欢聚 庆团圆的时候,一场灾难降临 到"2005感动中原年度人物" 赵俊方的家庭,妻子被砸成严 重骨折,使得这个一直倾尽家 财资助学生的家庭陷入了困 境。16日,宇通集团负责人来 到赵俊方妻子所住的医院,送 去了30000元救急手术费。

赵俊方今年53岁,十几 年来靠打工、种田的微薄收 入, 先后资助了70多个学生, 被评为"2005感动中原年度

学生如今已考上了清华、北大 等著名学府。赵俊方说:"我不 想要回报,我更愿意看到这些 学生有能力后去帮助其他贫 困的孩子。" 赵俊方的妻子2月5日

被砸伤,所住医院为其免除了 住院费、护理费和部分手术 费。宇通负责人表示,赵俊方 打工助学、默默无闻做奉献的 精神非常感人,宇通将全部负 担起赵俊方妻子的医疗费,并 将关注赵俊方的助学事业。

水产品 5 年未见氯霉素

全国检测郑州名列前茅

本报讯 (记者 刘俊礼) 种水产品的 1200 个样品进 记者昨天从市农产品检测中 行了氯霉素监测,平均合格 心获悉,农业部 14 日公布的 去年全国农产品质量安全例 行监测情况表明,我市的水 产品合格率居全国前列。

据介绍,农业部对北 京、郑州、武汉等8城市4

率为 98.8%,比 2005 年提高 1.3个百分点。在8城市水 产品氯霉素和孔雀石绿污 染例行监测中,全年5次均 未检出氯霉素的城市是郑 州和武汉。